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me, zda a jakých změn bude v brzké době v této otázce 
dosaženo. Témata v této části jsou z oblasti procesního 
i hmotného práva, vždy je u daného problému přiblí-
ženo náležité právní zakotvení, klady i zápory pojící se 
k určité otázce a její právní úpravě a k ozvláštnění 
tématu přispívá uvedení judikatury a zajímavostí tý-
kajících se obdobného v jiných právních prostředích. 
U témat zabývajících se procesními tématy je s ohle-
dem na osobu prof. Porady typické i podrobení krimina-
listicko – taktickým zkoumáním daného jevu. Nejen 
v této části, ale i ve všech následujících, je každé téma 
doplněno závěrem, v němž je shrnuto to nejpodstatnější, 
nejproblematičtější či nejzajímavější co by si z dané 
oblasti měl čtenář odnést. 

Ve druhé části je přiblížena vybraná problematika 
kriminalistická a kriminologická. Ve 12 příspěvcích je 
proveden exkurs historickými, ale i současnými poznat-
ky, jichž bylo v kriminalistice dosaženo. Autoři se snaží 
klást důraz na pokroky a nové přístupy, ke kterým 
odborníci v této oblasti přistoupili, což může být chá-
páno jako největší přínos této části publikace. Krimina-
listických knih bylo v našem prostředí vydáno dost, 
ovšem zabývat se aktuálním děním v kriminalistice je 
vždy možné s potěšením kvitovat. Zapomenuto nebylo 
ovšem ani na identifikaci osoby podle chůze, což bylo 
jistě s ohledem na pole působnosti prof. Porady nemys-
litelné. Kriminologická témata se zabývají jak preven-
tivním působením, tak následnou kontrolou, které se 
nám díky této vědecké disciplíně ve společnosti do-
stává. Svoje místo zde nalezla i otázka legalizace výno-
sů z trestné činnosti a korupce, smutné fenomény mo-
derní doby. S ohledem na dění v naší společnosti a ne-
kalým praktikám, se kterými se můžeme setkávat v roz-
ličných oblastech lidského působení, se není čemu divit, 
že i tyto příspěvky zde nalezly své místo. 

Třetí, nejobsáhlejší část, je věnována bezpečnostním 
vědám. Prof. Porada coby absolvent právně – bezpeč-
nostního oboru měl k této oblasti v rámci své životní 
dráhy vždy blízko. Tato část nám nabízí obsáhlou 
úpravu týkající se policie a zajištění bezpečnosti v mo-
derní společnosti. Historická reflexe je doplněna kon-
cepcí udržitelného rozvoje a snahou o konkurence-
schopnost moderní společnosti. Poměrně překvapivě 
jsou také příspěvky v této oblasti propojovány s proble-
matikou lidských práv, kterým je na počátku 21. století 
věnována velká pozornost. 

Publikace je završena částí týkající se některých fo-
renzních disciplín. Pro tuto vědeckou oblast jsou vý-
znamné pokroky, kterých je dosahováno v rámci výpo-
četní techniky. Pozornost je věnována modelům forenz-
ního zpracování digitálních stop a možnostem využití 
různých programů pro zjišťování souvislostí týkajících 
se trestné činnosti, případně nehod. Pro pochopení ně-
kterých příspěvků z této části jsou nezbytné již dříve 
získané vědomosti. Pro laika, který by se na toto téma 
zaměřil poprvé právě v této publikaci, by dané postupy 
a metody byly dosti složité a těžko stravitelné. Ale pro 
získání základního povědomí o tom, čemu se vědečtí 
pracovníci momentálně v rámci forenzních věd věnují, 
i tato část naplní účel osvěty společnosti. 

Závěrem nelze než konstatovat, že díky přispění 
všech v knize uvedených odborníků, se k nám dostalo 
vědecké a aktuální dění reflektující čtení. Již s ohledem 
na množství věhlasných jmen, která se spolupodílela na 
této práci, se jedná o nevšední vědecké zpracování. 
Tato kniha bude jistě v brzké době zdobit řadu domá-
cích knihoven odborníků působících v této oblasti, 
nejen knihovnu prof. Porady. 
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